                               KẾ HOẠCH BÀI DẠY
Bài 27: KHÁI NIỆM HÀM SỐ VÀ ĐỒ THỊ CỦA HÀM SỐ I. MỤC TIÊU
1. Phẩm chất
· Chăm chỉ, tích cực trong hoạt động học tập.
· Trung thực, cẩn thận khi lập bảng giá trị và vẽ đồ thị.
1. Năng lực chung
· Năng lực tự học và tự chủ.
· [bookmark: _GoBack]Năng lực giao tiếp, hợp tác.
· Năng lực giải quyết vấn đề.
1. Năng lực đặc thù môn Toán
· Nhận biết được khái niệm hàm số.
· Hiểu được cách cho hàm số bằng bảng và bằng công thức.
· Lập được bảng giá trị của hàm số.
· Vẽ được đồ thị của hàm số đơn giản trên mặt phẳng tọa độ.
1. THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU
· SGK Toán 8 – Tập 2.
· Thước thẳng, bảng phụ có hệ trục tọa độ.
· Máy chiếu (nếu có).
1. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC
TIẾT 1
	Hoạt động
	Thời gian
	Mục tiêu
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	Sản phẩm

	1. Mở đầu
	5 phút
	Gợi tình huống về sự phụ thuộc giữa hai đại lượng
	- Nêu ví dụ thực tế: Quãng đường phụ thuộc vào thời gian khi vận tốc không đổi.- Hỏi: Khi thời gian thay đổi thì quãng đường thay đổi như thế nào?
	- Trả lời câu hỏi.- Nhận xét sự phụ thuộc.
	HS nhận thấy mối quan hệ phụ thuộc

	2. Hình thành khái niệm hàm số
	20 phút
	Hiểu được định nghĩa hàm số
	- Cho ví dụ trong SGK về bảng giá trị.- Phân tích: với mỗi giá trị của x ta xác định được duy nhất một giá trị của y.- Kết luận: y là hàm số của x.
	- Quan sát bảng giá trị.- Rút ra nhận xét.- Ghi bài.
	Phát biểu được khái niệm hàm số

	3. Cách cho hàm số
	15 phút
	Biết cách cho hàm số bằng bảng và công thức
	- Giới thiệu hai cách cho hàm số: bằng bảng, bằng công thức.- Cho ví dụ minh họa: y = 2x.
	- Thực hiện ví dụ.- Lập bảng giá trị đơn giản.
	Bảng giá trị đúng


TIẾT 2
	Hoạt động
	Thời gian
	Mục tiêu
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS
	Sản phẩm

	1. Lập bảng giá trị
	15 phút
	Lập được bảng giá trị của hàm số
	- Yêu cầu HS lập bảng giá trị cho hàm số y = ax (theo ví dụ SGK).- Hướng dẫn chọn giá trị thích hợp của x.
	- Lập bảng giá trị.- Trình bày kết quả.
	Bảng giá trị đầy đủ

	2. Đồ thị của hàm số
	20 phút
	Vẽ được đồ thị trên hệ trục tọa độ
	- Hướng dẫn cách biểu diễn các điểm (x; y) trên mặt phẳng tọa độ.- Vẽ đồ thị theo các điểm đã lập bảng.
	- Vẽ hệ trục tọa độ.- Xác định các điểm.- Vẽ đồ thị.
	Đồ thị chính xác

	3. Luyện tập – Vận dụng
	10 phút
	Củng cố và vận dụng
	- Giao bài tập SGK: lập bảng và vẽ đồ thị hàm số đơn giản.- Nhận xét, chỉnh sửa.
	- Làm bài cá nhân.- Trình bày.
	Bài làm đúng


1. HƯỚNG DẪN HỌC Ở NHÀ
· Học thuộc khái niệm hàm số.
· Làm các bài tập còn lại trong SGK.
· Chuẩn bị bài tiếp theo: Hàm số bậc nhất.
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